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A villamos 1200 milliárd koronát 
akar jegyekben behajtani a közönségen 

a beruházások fedezésére
ftfiiári nam lehet olcsóbb a méregdrága villamosjegy ?
A kormánybiztos hadat üzent Woiffók eddigi nyomor- 

gató pénzügyi politikájának

— Az Est tudáiifójátál —
I

Ripka Ferenc kormánybiztos a 
főváros legutolsákfeapyűlést helyet­
tesítő tanácsüléjpnlAz utolsó pere­
sen levette a m p iM id rő l az új 
[óvárosi adókat}A  kormánybiztos 
érzi, hogy a főváros lakosságát 
újabb terhekkel megrakni már 
nevi' lehet s a pénzügyminiszterrel 
'■anácskozásokat is folytatóit abban 
bs, irányban, . hogy a székesfő­
város nagy terheit más módon fé­
kezzék. Maga a kormánybiztos 
Kijelentette, hogy sok reménye 
ugyan nincs, de mindent meg kell 
kísérelnie, mert lehetetlen a mai 
nemzedéket ennyire megterhelni.

A  kormánybiztos kijelentése új 
korszakot jelent a főváros tör­
ténetében, mert W olffék eddig 
egyebet sem tettek, mint adókat 
adókra halmoztak és még ágy 
sem tudták a fővárost a pénz­
ügyi összeomlástól megmenteni.

Az Est már jelentette, hogy 
atiost. elsején 34 milliárd körö­
mi; kell fizetni a fővárosi tisztvise­
lők egyhavi javadalmazására. Ez 
ízt jelenti, hogyha a város lakossá­
gút még egymilliónak is vesszük, j 
a.kkor is i

| minden csecsemő havonta 34.000 
koronát fizet azért, hogy a fővá- 

i ros a tisztviselőit ki tudja elégí­
teni.

Könnyű elgondolni azt, hogy 
iZ8kr a harmincnégyezer koronák 
miképpen nőnek meg százezrekké 
zyy öt-hattagú családban, pláne 
számításba kell venni még azt is, 
hogy a lakosság egyrésze annyira 
szegény, hogy nem adózhat, tehát 
éppen az eddig is annyira sanyar­
gatott középosztályt sújtja ez a hi­
hetetlen megterhelés.

Egyetlenegy világvárosnak 
si-ms, a megélhetési viszonyo­
kat összehasonlítva, olyan drá­
ga adminisztrációja, mint W olff 

K áro ly  volt birodalmának.

Hiába ment el, miután előbb 
százával dobálta ki a politikailag 
neki néni tetsző embereket állá­
saikból és ezeknek mind fizetni 
kell a nyugdijat, holott valameny- 
VA\„ munkaerejének teljében áll. 
A  főváros lakossága egyrészt ezek­
ben a folyó milliárdókban fizeti 
meg a W olff ék szerencsétlen gaz­
dálkodó sónak kő vetkezrnónyei t,

másrészt már eddig súlyos m illiár- 
dokat dobtak ki a végkielégítések­
re is, amelyeket csak azéi*t kellett 
folyósítani, hogy üres állások fe­

jj gyertek, ahová Wolff ék elhelyezhe­
tik embereiket. Nem védekezhet­
nek azzal, hogy f í-1 istákat kellett 
összeállítani, mert ez az ürügy 
csak akkor állna meg, ha Wolff ék 
új embereket nem vettek volna 
fel. Pedig rengeteg embernek ad­
tak jövedelmező állást és igen 
sokszor érdemtelen előléptetést.

De nemcsak magánál a főváros­
nál van így, hanem még hatvá­
ny ozottabb mértékben érvényesü11 
ez a gazdüsiyjitag lezüllesztett po­
litika a főváros üzemeinél.

A helytelen gazdálkodás iskola­
példáját a villamosvasút mu­

tatja.

Am ikor a megváltás kérdése fel­
merült, Szabó Imre tiszti főügyész 
tiltakozott a rövidlátó politika el­
len. Hangoztatta, hogy a főváros 
teljesen lerongyolt villanipsvas- 
utakat vesz át, amelyeket m illió  
dós beruházási költségek fognak 
terhelni. Jól tudta, hogy a főváros­
nak nincs pénze és így  előre meg­
jósolta, hogy a főváros magas v i­
teldíjakkal fogja a közönséget ret­
tenetesen megadóztatni. Akkor a 
főügyészt letorkolták azzal, hogy 
érdeklődött már a külföldi tőke és 
a beruházásokat majd ebből az ér­
deklődésből viselik.

A  főügyész jóslata, sajnos, na­
gyon is bevált és ma a buda­
pesti villamosvasutak az egész 
v ilág legdrágább közlekedési 

eszköze.
Minőim vminlnn is’vekeznek az igé­
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nyékét redukálni és olcsóbbodást 
^előidézni, csak a villamosvasút 
zárkózik el a hihetetlenül magas 
villamostarifa leengedése r elől. 
Mostanában kürtőitek világgá, 
hogy a villamosvasút mennyire 
megjavult és milyen súlyos mil- 
liárdokat fék tett éli a beruházások­
ba, Az egész világon példátlan 
gazdálkodás, hogy, a tarifából fe­
dezzék a beruházásokot és min­
den utassal minden alka' ómmal 
megfizettessék azokat a kiadásokat, 
amelyeket rendes gazdálkodás_ ré­
vén ötven-haivan évre amortizál­
va szoktak elintézni.

V  ágánykicserélésre fordítottak
saját vallomásuk szerint S4 m illi­
ár dót. A z  egyik hurokvágány léte­
sítésére 57 milliárdos, a kocsipark 
felújítására 20 milliárdot, ez maga 
151 milliárd, de viszont nem árul­
ják el a kertészuccai áramátala­
kító állomás, a Pá lffy  uecai áram­
fejlesztő telep átalakításának költ- 

> ségeit, valamint 15 ríj kocsi beszer­
zésének terheit. A zt hisszük, nem 
túlozunk, ha

legalább 175—180 m illiárdról
beszélhetünk, amelyet így  je ­
gyekben hajtottak be a közön­

ségen.
Nem szabad azt sem elfelejtem, 

hogy a mull évben 70 millióval ke­
vesebb utast szállítottak, mint 
1922-ben, az.idén az év első hét hó­
napjában pedig 22 m illióval keve­
sebbet, mint az előző év ugyan­
azon idejében. Ez azt mutatja, 
hogy igazán csak azok utaznak, , 
akik olyan messze laknak a mos­
tani nyomorúságos lakásviszo­
nyok között munkahelyüktől, hogy 
képtelenek az utat gyalog megten­
ni, Ezeket a m illiárdokat tehát a 
dolgozó emberek fizetik meg s a



magas villam ostarifa a főváros­
nak olyan hatalmas, _ nagy adója, 
mely a városi gazdálkodásnak tel­
jes csődjét mutatja.

A  villamos még' most sem akar 
szakítani azzal a rendszerrel, 
amelynek tegnap Sipka kor­

mánybiztos hadat üzent.
Énnek az évnek végétől kezdve 

még 128 kilométer vágányt akar­
nak (Valaküani, amelynek költsége 
kilométerenként szerintük 8 m illi­
árd, ami azt jelenti, hogy

még.JI8I, m illiárd koronát akar­
nak a közönségen jegyekből be­
venni beruházási költségekre.

Rettenetes számok ezek és képte­
lenség elgondolni, hogy mire a 
•vaséit teljes rekonstrukciója befe­
jeződik, a mostani számítás szerint 
közel 1200 milliárd adót kell majd 
villamosjegyek alakjában lefizet­
nünk a főváros villamosvasút jói­
nak, ahelyett, hogy ezt a nagy 
összeget amortizálták és ötven-hat- 
v.an év között felosztották volna.

A  főváros minden egyes lakó­
ja, ha a terveken változás nem 
történik, körülbelül egym illió
kétszázezer koronával fog hoz­
zájárulni ahoz, hogy a v illa ­

mos rendbeszedje magát. 
Minden csecsemőnek ennyivel kell 
hozzájárulnia, ahoz, hogy Budapes­
ten nem áll meg a villamos.

A  villamosvasúttársaság érvelhet 
úgy, ahogy akar, nem tagadhatja 
azonban azt le, hogy Becsben 1700 
körömi a villamos, nálunk vedig 
3500 korona és ezzel a jeggyel is 
csak kétszer szánhatunk át, míg 
fíécsben annyiszor, ahány szór jó l­
esik. Ami e két számadat között 
különbségképpen mutatkozik, azt 
fizetjük Woljféknak szerencsétlen 
pénzügyi politikája következtében 
azért a dicsőségért, hogy Budán M 
Dezső diktálhat Budapest székes-J 
főváros villamosvasút iánál. /


